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Református lelkészek 
kongresszusa.

Közgyűlés a Kistemplomban.
Debrecen, szeptember 29.

Ez a nap a reformátusok napja
volt.

Többször megemlékeztünk már 
a kálvinista lelkészekről, mint a 
magyar református egyház vezető 
embereiről, kik mintegy ezren ér­
keztek városunkba. — Az ő meg­
érkezésük élénkebbé, színesebbé 
tette Debrecen hétköznapi színét és 
a város e napon ünnepélyes díszt 
öltött. A lelkész egyesület tagjai 
kedden érkeztek Debrecenbe s már 
a választmány tegnap délután vá­
lasztmányi ülést tartott. Az itt tár­
gyalt ügyek azonban mind tárgya­
lás alá kerülnek az Orle. közgyű­
lésén, amely ma kezdte meg két 
napra tervezett programmjának le- 
tárgyalását. Debrecen protestáns- 
érzelmű lakossága nagy érdeklődést 
tanúsított a lelkész kongresszus úgy 
a Nagytemplomban tartott istentisz­
teleten, mint a közgyűlésen és a

többi ünnepélyeken is impozáns 
számmal jelent meg.

Az Orle ma lefolyt közgyűléséről és 
ünnepélyeiről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

Istentisztelet a Nagy­
templomban.

A kongresszust megelőzőleg reggel 8 óm­
kor istentisztelet folyt le a Nagytemplomban. 
Az istentiszteletet a papok nagyobbrészt papi 
ornátusban jelentek meg. A közönség telje­
sen megtöltötte a padsorokat, sőt az álló­
helyek, karzatok is hallgatósággal volt telve. 
Az istentiszteleten Kiss József alelnök tar­
totta az Isten országát építő lelki evőről és 
ezzel kapcsolatban Kálvin nagy lelki erejé­
ről. Az istentiszteleten a főiskolai énekkar is 
részt vett.

Közgyűlés a Kistemplomban.
Tíz óra volt, hogy Balthazár Dezső a 

lelkészegyesület elnöke megnyitotta a köz­
gyűlést. Balthazár Dezső elnök mellett helyet 
foglaltak Erőss Lajos püspök, Doumergue a 
montaubani református theologia tanára, 
Birtha István jegyző, Székely József dr. 
jegyző, Ferenczy Gyula titkár, Tüdős István 
dr. alelnök, Kiss József alelnök, Csiba Kál­
mán pénztáros és még többen az egyesület 
tagjai közül.

Balthazár Dezső megnyitó beszédét 
nagy figyelemmel hallgatta végig a közönség.

Mélyen tisztelt Közgyűlés! — kezdette 
beszédét Balthazár. — Mélyen tisztelt Köz­

gyűlés 1 A mi urunk Jézus Krisztus szent 
nevében szeretettel üdvözlöm a közgyűlés, 
valamint az egybesereglett érdeklődő közön­
ség tagjait. E templomot, melyben tanácsko­
zunk, történelmi idők nagy emlékei avatták 
kétszeresen szentté. A szolgaságból való sza­
badulás, a huragvó fejedelem és letiport népe 
közötii egyezség nyitányát itt szerezte fél­
századdal ezelőtt, a szokás szerint lázadás­
nak minősített igazság és bátorság nemes 
lelke.

Majd később igy folytatta :
Kettős az erő, amely egyesületünk tag­

jainak eme szokatlanul nagy számát gyűj­
tötte. Egyik tényezője a kegyelet, amely a 
reformáció kőszikla apostolának, Kálvin Já­
nosnak fényes emléke előtt alázatos tiszte­
iéi tel, teimékeny felbuzdulással, tettre kész 
elhatározással kíván áldozatot hozni; másik 
együtthatója az a nyomás, amely mindnyá­
junk lelkét hazánk, egyházunk s önmagunk 
aggasztó helyzetének láttán feszültségben 
tartja s nyugodni nem hagyván, tettre kény- 
szeriti.

A frenetikus hatást keltő megnyitójában 
kikelt a jezsuita-rend ellen, amely állami 
önállóságunk, lelkiismereti szabadságunk, a 
belső békének és haladásnak, sőt a katholi- 
kus egyház érdekeit is nagyban veszé­
lyezteti.

Amig magunk között az egységet meg 
nem szerezzük, amig érzésben, gondolatban, 
törekvésben eggyé nem lesz minden kálvi­
nista lelkipásztora ennek a hazának, addig 
nem is érkezik el az idők teljessége, mely-

FEKETE nyakkendői a legszebbek.
Ferenczy István emlékezete.

Irta: Pap Károly.
Nem nagyszabású, de rendkívül meleg 

és lelkes ünnepet ült a magyar tudós és 
művészvilág szept. 26-án, Vasárnap délután 
Rimaszombaton abból az alkalomból, hogy 
újkori szobrászatunk úttörő Mesterének, 
Ferenczy Istvánnak az ottani ref. templom­
hoz épített sirkápolnáját s a kápolna homlo­
kába illesztett mellszobrát felavatták. E ré­
gen várt s mindenképp tiszteletreméltó ová­
ciót a magyar Szépművészeti Muzeum kezde­
ményezte és vezette, midőn (1903) Ferenczy- 
nek több mint félszázad óta nyugvó ham­
vait ez óv tavaszán exhumáltatta, a művész 
szanaszét heverő hagyatékát: szobrait, em­
léktárgyait, könyvtárát és leveleit egyik unoka ■ 
húga, özv. Jánosdeák Andrásnó ajándéká­
ból megszerezte, életrajzát ugyancsak e ne­
mes úrasszony alapítványából Meller Simon­
nal megiratta. De Ferenczy kultusza volla- 
kóp nem itt kezdődik. Egy lángoló szív már 
korábban meggyujtóttá kegyelete fáklyáját 
az O emléke előtt, Körükéiül abban az idő­
ben, midőn Tompa rimaszombati szobrát le­
leplezték, jutott eszébe Beöthynek, hogy van 
az ottani ref. temetőben egy másik jeltelen 
emlék, amelyet szintén nagyon illendő meg 
tisztelni s nehány barátja kíséretében fölke­

resvén a művész horpadozó sírját, nem dik- 
cióval, inkább csak sohajsztiüen utalt Fe­
renczy méltatlan elfeledésére s lelkes nyo­
matokkal emlékének és hág' atókának meg­
becsülésére. EVrenczy újabb kultusza innen 
kezdődik.

Az egyszerű keretek közt lefolyt és 
mégis impozáns méltó-águ ünnepély a Hym- 
nusz elóneklesével kezdődött, Majd Kämme­
rer Ernő, a Szépművészeti Muzeum igazga­
tója ismertette rövid visszapillantás keretében 
az emlékmű létrejöttét, mely után Beöthy 
Zsolt lépett az emelvényre s egy ragyogó 

lelkes és színes szavakkal 
művész korának, — kora 
művészi törekvésének kó- 
egyóniségót és pályáját, 

uralkodó eszméit és érzéseit, nagyszerű ol- 
szánásait és tragikus bukását, lépten-nyomon 
a hazai és külföldi, irodalmi, politikai és köz­
viszonyok kapcsolatával magyarázván szép 
és meglepő tételeit, melyekkel hallgatóságát 
gyakorta elragadta. A majdnem ötnegyed 
órás beszéd, amely bizonyára mielőbb, nyom 
tatott alakban is meg fog jelenni: a méltó 
elismerés, megértés és kegyelet fényébe he­
lyezte valahára a sokat szenvedett művész 
emlékét. Utána ismét a dalárda énekelt,majd 
Kämmerer Ernő adta át az emléket a refor­
mátus egyház lelkészének Czinke Istvánnak,

emlékbeszcdben 
rajzolta meg a 
társadalmi és 
pót, Ferenczy

aki formás, meghatott szavakban mondván 
köszönetét, igerte a rábízottak megőrzését, 
mire a megjelent testületek tisztelgése kö­
vetkezett.

Elhozták hódolatuk koszorúját Sándy 
Gyula (a Ferenczy-család), Tóth Béla (a ro­
koncsaládok), Strobl Alajos (a magyar szob­
rászok), Bornemissza László alispán (Gömör 
megye), Kovács László polgármester (Rima­
szombat), Beöthy Zsolt (a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia es Történelmi Társulat), Né- 
gyessy László (a Kisfaludy-Társaság), Róna 
József (a Magyar Képzőművészeti Társulat), 
Csengőn János (Kolozsvár városa és Egye­
teme), Pap Károly (a debreceni főiskola és 
Csokonai-Kör), Meller Simon (a Szépművé­
szeti Muzeum), Kämmerer Ernő (a Magyar 
Nemzeti Muzeum), Pogány István (a Gömör- 
Kishonti Közművelődési Egyesület), Kubinyi 
Aladár (a Kaszinó) nevében. Utánuk a város 
minden testületé és intézete. Végül a dalárda 
már a közönséggel együtt a Szózatot éne­
kelte cl s ezzel a megható, szép ünnep vé­
get ért.

A művészi kivitelű sirkápolna a temp­
lom elejére, a torony és a homlokzat, (szem­
ben) baloldali szögletébe van építve, a kör­
nyezet styljónek megfelelő romanizáló Ízlés­
ben. Előtte vasrácsozattal bekerített parkíro­
zott tér, homlokzati fülkéjében a művész

Világhírű „fiatig" kalapok A^r,,^enczúrnőén.

OS
till BEKS EE:



• • ** V*» r '

bői nagv sikerek áldása származik. Haegyjk
kezünket a test ver viszály lei.^e. “, h 
kínja leköti, lél Kézzel sokra néni - .ö 
Az existenciáér; fo.vtatott elei-h ** 1 ß
bor járása közben a pásztoráhs munka e^to
szüksége is tovább ehezik. eua,--dik
hivatást a Kincs Közbevetések nem en _. t ■ tp 3itöni. Az eiBuoreh.

LÁeVt'Áíínk, '‘níűgldi'^WkiismerStelj 

Bátrán az emberek előtt is. L tainkat jo 
meggondoltuk, azokat az emberek s a on 
polgárok természetes szabadsagával, hazánk 
érdekeivel, reformált egyházunk alapelveivel 

‘ ami legfőbb — Isten törvényével egye­
zőknek találtuk, tehát folytatjuk is. Program- 
műnk : az eddigi alapokon a következetes 
küzdelem folytonossága.

Balthazar Dezső megnyitó beszédét 
többször szakította meg kitörő éljenzés es a 
végeztével percekig tartó tapsvihar es éljen­
zés hangzott fel Balthazar ezután üdvözölte 
Doumereue montaubani francia theologiai 
tanárt'és kérte, hogy érezze magát úgy, 
mint testvér a testvérek között.

Doumergue Max francia n\ elv cn x aia- 
szolt az üdvözlésre. A francia lelkészek ne­
vében üdvözli a református lelkészegyesulet 
tagjait. Örömmel látja, hogy a magyar reí. 
papság a vallás mellett a nemzeti eszmei 
juttatja kifejezésre. Kéri az Istent, hogy 
hitben és szeretetben legyen erős a magyar 
kálvinista egyház. Doumergue francia beszé­
dét dr. Kovács István tolmácsolta.

Eröss Lajos dr. Kálvin Jánosról mon­
dott hatalmas emlékbeszédet. Különösen a 
lelkipásztor tudományosságáról beszélt tudo­
mányos alapossággal. A lelkipásztor népsze­
rűségéről, templomi, társadalmi munkássá­
gáról. Az előadást hosszantartó tetszés nyil­
vánítás követte. . .,

Szuhay Benedek szép Kálvin odajat 
szavalta el nagvhatással.

Bathazar Dezső indítványozza, hogy 
küldöttségileg hívja meg a kongresszus a 
diszebédre Degenfeld József főgondnokot, 
Erőss Lajos dr. püspököt. Dicsóffi József 
egyh. kér. főjegyzőt. Simonffy Imre főgond- 
nokot, We-zprémy Zoltán íő.spánt, Kovács 
Gyula alispánt, Kovács József polgármesteit, 
mint akik a kongresszus előkészítésében 
fáradoztak. A küldöttség tagjai lettek. Szu­
hay Benedek, F. Varga Lajos. dr. Szakács 
Albert, Tóth Kálmán, Veres Bálint, KLs 
Lajos, Simon Ferenc.

Ezután a gyű.és félórára felfdggesztetett
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és csak a szünet leteltével folytatta a gudús 
ismét tanácskozásait.

Titkári jelentés és egyéb 
ügyek.

Dr. Tüdős István javaslatára a kon­
gresszus az ein ki megnyitó egyik resziete 
Kapcsán elmulaszthatatlan köieiessegen-K 
tanja kifejezést adui ama meggyőződésénél, 
hogy a római pápának a jezsuita rend ma- 
gvarországi önállósítását kimondó rendeleté 
merénvlet a ihagyar alkotmány és a magyar 
nemzeti élet felekezetközi békéje ellen. Sérti 
a törvényhozás szuverenitását és a im place- 
tit s így'a kongresszus felterjesztést tesz az 
egvetemes konventhez, hogy ezt az ügjet a 
közös protestáns bizottság tárgyalhassa es 
keressen orvoslást a törvényhozásnál, aho\ a 
a kongresszus is felirattal fordul.

Dr. Ferenczy Gyula titkári jelenteset 
adta elő", amelyben az” egyesület tevékenysé ­
géről számol be s jelenti, hogj a lelkészek 
helyzete s általában az egyház politikai helv- 
zet” dacára az egyesület több rendbeli közben 
járásnak, nem javult. Érinti az egyházat 
ioető reformokot, az örvendetes tagszaporo­
dást, a szekularizációnak a törvényhatósá­
gokban való tárgyalását.

Szondv Géza az alapszabály módosított 
szakaszait olvassa fel, melyet a kongresszus 
el is fogadott. Az alapszabály megerősítése 
körül hosszabb vita keletkezett, amelyben 
Péntek Ferenc, Nemes Árpád, Benkó Lajos, 
Bihari. Lajos, Dúsa János, Bere Lajos, Ko­
vács Ágost szólották hozzá.

A kongresszus elfogadta a választmány 
határozatát és az alapszabályt hitelesítés vé­
gett felterjesztik a m. kir. belügyminiszté­
riumhoz.

Dr. Kovács István a szociális. 1 eress 
Jenő pedig a theologiai tudományokról, a 
lelkészvizsgák reformjával kapcsolatban tesz 
javaslatot.

Balthazar Dezső elnök ezután a gyű­
lést bezárta.

A tárgysorozat még hátralévő pontjai­
nak tárgyalását ma folytatják.

Bankett a Bikában.
A gyűlés végeztével délután 3 órakor a 

Bika termeiben diszebédre ezernél többen 
gyűltek össze.

Erőss Lajos püspök, Balthazár Dezső, 
Doumergue, a theologiai tanárok és a lel­
készek közül többen a Bika dísztermében 
foglaltak helyet, ahol a zenét Magyar! Imre 
zenekara szolgáltatta. A többi helybeli zene­
karok a többi termekben vidamitották muzsi­
kájukkal a vendégeket.

i909 szeptember 80.

magyar márványból faragott csinos mell­
szobra áll, mely ifjúsága delén, 24—26 éves 
kuraban, a Monti-féle festmény nyomán ábrá­
zolja Ferenczy t. Merészen fölkapott, balra 
forduló fejét dús hajzat borítja. Inkább ala­
csony, de erősen fejlett, csontos homlokát a 
nyílt és derü.t tekintetű szemek még jobban 
megnagyitják. Arcán az iíju-ág és önérzet 
fénye ragyog. Nyakából —- mely a széthaj­
tott" inggallér kozott csupaszon áll — egy 
vastag láncon (geniális ötlet!) a tőle met­
szett remek, VII. Pius-féle érem csüng alá. 
Derekát a sírjában talált ruha után mintá­
zott díszes dolmány borítja. Leeresztett jobb­
jában vésőt szőrit, — míg balját szétnyi­
tott újakkal a dolmánya szárnyán nyug­
tatja.

A szobor alatt, a jobbra eső keskeny 
ajtócskán lépünk a nem mélyen fekvő, pár 
méter széles és hosszú sírboltba, amelynek 
közepén elhelyezett sarkofágban nyugszanak 
a művész hamvai, míg fölötte egy márvány­
ból faragott gyönyörű női alak látható. — 
Eurydike ez, amely nemcsak a művész tra­
gikus sorsával kapcsolatos gondolat miatt, 
hanem önálló mübecsónól fogva is az újabb 
magyar szobrászatnak egyik legnevezetesebb 
alkotása. Az antik mythologiának azt, a meg­
ható regéjét örökíti meg benne a művész, 
midőn a mesebeli thrák lantos Orpheus gyö­

nyörű kedvesét, Eurydikét — Piéria vi­
lágos mezéjen járván — egy mérges kígyó 
megmarja és sebébe belehal. —- Ferenczy a 
drámai mozzanatokban gazdag mythosz egyik 
legdrámaibb jelenetet ragadja ki, azt, amidőn 
az istenekhez hasonló bájos nympha fajdal­
mában a földre omlik s már-már haldoklik. 
Tagjai lankadnak s mig 2 lábafejót, melynek 
balján még ott tekereg a kígyó, a fájdalom 
fiziológiájának s az ő szemérmes, tiszta lé­
nyéin k megfelelően egymásra teszi, bal kar­
ját magas Ívvel fejére szorítja. — A 
szobor nem kt sz alkotás, a feje, dús 
hajzata, az arcán megkövült fájdalom, jobb 
karja, amelyre dőlt, az alatta összekuszált ki- 
mation redói csak elnagyolva vannak. És mégis 
e heverő csodaszép test rythmikus vonalai 
merész contrapostói, bravúros finomsággal 
kezelt részletei, közvetlen Can óvá ra s az an­
tik világ .legszebb Vénusz szobraira emlékez­
tetnek. Órákig el tudnánk nézni ezt a gyö­
nyörűséges alko'ást, mely formáival, eszmei 
tartalmával és kapcsolataival a kápolna kékes 
világításában pihenve a bájnak és a traglkai 
mélységnek egybefonódó hatásával szinte 
szoiitvahatle keblünkre. Ferenczy, a már öre­
gedő s a Mátyás-emlék tuséiban vérig seb­
zett, megtört Ferenczy élte alkonyán mintegy 
a saját sorsának szomorú allegóriájaként 
faragta ezt a szobrot. 1845 szeptembe­

Az Arany Bika szálloda dísztermében 
tartott társasebód étrendje a következő volt:

Szárnyas ragout leves.

Töltött káposzta 
kolbász feltéttel

Szárnyas sültek
Vegyes pecsenyék

Saláták

Almás és túrós szeletek 

Giardinetto 

Fehér Asztali bor 

Ásványvizek.
A banket vidám hangulatban folyt le. 

Felköszöntőt mondottak: Balthazár Dezső a 
királyra, Erőss Lajos püspök Doumerguer 
francia tanárra, Daumeivuer, akit Kónya 
Gábor tolmácsolt, a magyar kálvinista egy­
ház felvirágzására, Kovács László Balthazár 
Dezsőre, K. Tóth Kálmán a a református 
papokra, Szuhay Benedek Erőss ^Lajos dr. 
püspökre, Péntek Ferenc K. Tóth Kálmánra, 
Kájel Endre a hölgyekre, Jánosi Zoltán a 
hazára, Bírta József jegyző a főiskolára és 
a tanárkarára, Csiky Lajos és még többen.

Ünnepély a Bocskay-kertben.
Az ünpepély ezután a Bocskay-kertben 

folytatódott, hol a Bocskay-szobor és a gá- 
lvarabok emlékoszlopának megkoszorúzása 
történt. Megható és impozáns volt Bocskay 
lelkes követőinek tisztességtétele és ily nagy 
számmal való megjelenése. A Bocskay-szo­
bor ra dr. Tüdős István, a gályarabok emlék­
oszlopára Nagy Lajos tette le a koszorút.

Belmissziói estély.
Zsúfolásig megtöltötte a közönség a kol­

légium dísztermét, ahol közvetlen a koszorú­
zás után a belmissziói estély lefolyt. Sokan 
már nem fértek be a terembe és így többen 
kénytelenek voltak eltávozni. A Dóozy-intó- 
zet énekkara nyitotta meg az ünnepélyt „Erős 
várunk nékünk az Isten* Luther énekével. 
A megnyitót és imát Uray Sándor debreceni 
lelkész mondotta Vargha Gyuládé, az el­
hunyt Szász Károly leánya, a budapesti 
B -thánia-egylet választmányi tagja zajos tap­
sok közt lépett az emelvényre. Saját élet­
történetéből vett, költői" nyelven előadott szép 
előadását a közönség megéljenezte. Lampért 
Géza dr., az ismert poéta, a genfi ünnepélyen 
oly nagy hatást ért „Magyarok köszöntője a

rében Írja öccsének Józsefnek, aki kassai 
ref. pap és esperes volt: „Egy Eurydike 
statuán dolgozom magam számára, amint egy 
kigvó harapásba a földre bukik és meghal. 
Valamint művészetemet a „Pásztor leány­
nyal* megnyitám, úgy ezen haldokló Eurydike 
legyen életem bezárója“. E müvet nemcsak 
ő maga, hanem kortarsai is legszebb alkotá­
sának tartották s midőn a Mester végkép el­
keseredve, testben-lélekben megtörtén el­
hagyja Pestet s ládákba csomagolt müveivel, 
vázlataival és szerszámaival szülővárosába 
visszatér: ezt is magával vitte. Hatalmas 
„verschlagokb' pakolva“ ott hevert aztán 
műterme folyosóján egy ideig, migaz 1847-iki 
óriás tűzvész, vagy inkább az ügyetlen oltási 
műveletek annyi becses alkotásával együtt 
ezt is tönkre tették. (Forró állapotában hideg 
vízzel locsolták, e miatt össze-vissza repede­
zett s a felszíne kalcinálódott.) A művész, ki 
akkor Rimaszombat közelében egyik barát­
jánál időzött, szinte fásultan fogadta már ezt 
az u.jabb csapást is, csupán az volt a végső 
akarata, hogy halála esetén tegyék a sírjába, 
rá a koporsója fedelére, ami (1856 julius 4.) 
meg is történt.

Ferenczy nemes küzdelmeinek emléké­
vel lassankint feledésbe merült ez is, csak 
most, a síremlék építésével kapcsolatos exhu­
málás alkalmával került napfényre megint,

■Hl.I
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Kálvin-üunopen“, „A gályarab“ és „A diako­
nissza“ cimü költeményeit olvasta fel nagy 
tetszés mellett. Dr. Szabó Aladár budapesti 
lelkész a Filadelfia-diakonissza-egyletről, a 
Bethesda-kórház megvételéről tartott hatásos 
prédikációt. Az estélyt a főiskolai énekkar 
énekszáma fejezte be.

Díszelőadás a színházban.
Este a színházban telt ház előtt adták 

a Tanitónő-t. Gazdy Aranka színművésznő 
az előadás előtt elszavalta K. Tóth Kálmán 
alkalmi költeményét, amely után a társulat 
összes tagjai a „Himnuszt“ énekelték.

A református lelkészek első napra ter­
vezett programmja ezzel véget ért. A kálvi­
nista lelkészek még egy napig maradnak 
Debrecen vendégszerető körében és azután 
kedves emlékekkel szivükben széttávoznak 
az ország négy tájéka felé.

Politikai híreink,
Wekerle és Kossuth Becsben.
Kihallgatáson fogadja őket a 

király.
A válság megoldása ügyében Wekerle 

Sándort és Kossuth Ferencet a király leg­
közelebb kihallgatáson fogadja. Wekerle a 
képviselőház tegnapi üléséről referál, Kos­
suth pedig előfogja terjeszteni a felségnek 
kibontakozási tervét. Ezen kihallgatás ered­
ményétől függ a válság sorsa.

A válságra vonatkozó politikai híreink 
a következők :

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
délután utazik Becsbe és holnap délelőtt je­
lenik meg külön kihallgatáson a királynál. 
Ezen az audiencián veszi át a kormány el­
nöke a kabinet lemondására vonatkozólag a 
király döntését, amely előreláthatólag abban 
a formában fog megnyilvánulni, hogy a ki­
rály tudomásul veszi a a kabinet demisszió- 
ját, de megbízza, hogy a válság elintézéséig 
vezesse az ügyeket. A miniszterelnök, aki 
referálni fog a kőpviselőház tegnapi ülésén 
beállott uj helyzetről is, bizonyára kérni 
fogja a mielőbb való végleges fölmentést is, 
amely természetszerűleg csak az uj kormány 
kinevezése után fog megtörténni.

A kibontakozásra döntő befolyással ter­
mészetesen Kossuth Ferenc audienciája lesz, 
amelyet — az eddigi kirek szerint — We­

kerle Sándor holnapi kihallgatása után, pén­
tek délelőttre fognak kitűzni.

Kossuth Ferenc előfogja terjeszteni még 
egyszer az ö kibontakozási tervét, mely főbb 
pontjaiban a következő:

I. Kossuth javasolja azt, hogy ő fel­
sége bízza a kormányt a függetlenségi pártra, 
amely a maga részéről megbékül azzal a 
gondolattal, hogy a király bizalmi férfiak­
kal képviseltesse a maga álláspontját az 
újonnan kinevezendő (függetlenségi) kor­
mányban.

' II. A megalakulandó függetlenségi kor­
mány ideiglenes jellegű volna s egyedül a 
választási reform megalkotására vállalkoz­
nék. De gondoskodni tartoznék az államház­
tartás rendjéről, a delegációk zavartalan mű­
ködéséről, az annexió költségeinek fedezésé­
ről, a normális katonai terhek vállalásáról, 
továbbá a boszniai kérdés valamilyen ideig­
lenes természetű (tehát osztrák izü) rende­
zéséről. A katonai kérdés egyébként kikap­
csoltatnék.

III. A bankra nézve provizórium jönne 
létre, amely három évre meghosszabbítaná a 
kö-ös bank szabadalmát. Kossuth azonban 
fölhatalmazást kór annak kijelentésére, hogy 
a megalakulandó függetlenségi kormány elő­
készületet tesz az önálló bank felállítására 
nézve.

Egy igen súlyos akadálya a vál-ág 
megoldásának a közös költségvetésben kife­
jezésre jutó katonai követeléseknek horribi­
lis nagysága, amelyet Kossuth Ferenc nem 
akar vállalni.

A függetlenségi párton nagy izgalom­
mal néznek Kossuth Ferenc audienciája elé 
s konstatálni lehet, hogy a párt Kossuth 
programmja alapján akkor is hajlandó a 
kormány vállalásra, ha a király ragaszkodik 
ahhoz, hogy ebben a függetlenségi kabinet­
ben kót-három bizalmi embere is foglaljon 
helyet.

A kibontakozási terv elfogadásától 
vagy visszautasitásától függ a további ki­
alakulás.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendáriom“ 
Debrecen és Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

Thaly Kálmán temetése
A halott Pozsonyban.

A király Thaly családjához.
Holnap délután négy órakor 

helyezik örök nyugalomra nagy ha­
lottunkat. A holttestet ma Pozsonyba 
szállították és díszesen felravataloz­
ták. — Az egész Pozsony városa 
gyászba van borulva s mindenfele 
fekete lobogók jelzik a mély gyászt.

Egymásután érkeznek az ország 
minden részéből a küldöttségek, 
akik a temetésen részt óhajtanak 
venni.

A kópviselőházat a holnapi te­
metésen Mercy Lajos országos kép­
viselő képviseli, aki a Ház koszo­
rúját helyezi a ravatalra. Mórey 
Lajos és á képviselőház küldöttsége 
a nyugati pályaudvarról induló bé­
csi gyorsvonattal utazik el Po­
zsonyba.

A Petőfi társaság, amelynek 
Thal.y Kálmán, az elhunyt kiváló 
politikus és iró tiszteleti tagja volt, 
rószvéttáviratot küldött Thaly László 
országgy. képviselőnek Pozsonyba. 
A társaság ezenkívül koszorút he­
lyez a ravatalra ezzel a felírással: 
„Haza hoztad, bujdosó fejedelmün­
ket, áldott legyen emléked“.

Debrecen városának, a debre­
ceni függetlenségi pártnak küldött­
ségei is útban vannak Pozsony felé, 
hogy a nagyérdemű férfiúnak a 
végtisztességet megadják.

S amikor a végtisztesség Po­
zsonyban megkezdődik, Debrecen 
városa lakóinak is hirdetni fogja 
az öreg bus szavú Rákóczy harang, 
hogy most viszik a nagy kurucot 
utolsó útjára.

Bécs, szeptember 29. A király 
ma a kabinet-iroda utján részvét­
táviratot intézett Thaly Kálmán csa­
ládjához.

de száz meg száz darabban, amint lehetett 
több mint felszázad előtt, a sirbatétel idején. 
Szakemberek, kitűnő művészek, maga Strobl 
is lemondott az összeállításnak még a lehe­
tőségéről is, még s, mintha az antik mytho- 
logia meséje végig kívánta volna játszani 
magát benne: a „szeretettel“ megint életre 
tudtuk kelteni. Két fanatikus ifjú művész: 
Hevessy Pál festő és Székely Károly szob­
rász, több mint három hónapi szakadatlan, 
elmerülő munkával darabról-darabra össze- 
álliiották, a netán hiányzó részeket avatotton, 
megfelelő anyaggal pótolták. S most ismét 
ott pihen a művész díszes sírboltjában, saját 
kezével faragott sarkofágja tetején ez a res­
taurált alakjában is igéző alkotás, hogy to­
vább hirdesse azoknak a hamvadó csontok­
nak dicsőségét és tragikumát egyúttal. Képét 
(a Rimaszombaton látott klisék után Ítélve 
igen rossz kópét) a jövő heti képes lapok 
bizonyára közölni fogják.

Ennek az első magyar szobrásznak, a 
fogyatkozásai mellett is kétségtelenül láng­
eszű Mesternek tisztességére gyűltek össze a 
magyar tudós és művész világ képviselői 
Rimaszombatban s küldte el főiskolánk és 
Csokonai körünk a maga hatalmas babér- 
koszorúját' hálája ős kegyelete jeléül. Hálát 
és kegyeletet mondottam tudatosan, mert 
bennünket, sőt Debrecen városát a honfi

szív egyetemesebb érdeklődésén kívül ben­
sőbb és mélyebb kötelékek fűznek Ferenczy 
emlékéhez. Á művész nagyapja, szintén István, 
a XVIII. század közepe táján innen, Debre­
cenből, családjuk ősi fészkéből szakadt át 
Rimaszombatba s innen vitte magával azt a 
lángoló faji és hitbeli hűséget, mely famíliá­
jában apáról fiúra öröklődő erőkként műkö­
dött mindenha. S megint Debrecen legna­
gyobb fiának, Csokonainak szelleme és képe 
ihlette Feronczyt, mikor még mint egyszerű 
lakatos legény, Thorwaldsen római műtermé­
ben először emeli föl művészibb becsvágy- 
gyal vésőjét, hogy — lenni vagy nem lenni, 

de szinte máig megfoghatatlan technikai 
készséggel, egyszerre megalkossa minden mü­
vei egyik legszebbikót: a mi Csokonaink 
márvány mellszobrát. Ezt az „első fogásra“ 
meglepő remeket, amelynél idealisabb és 
mégis hűbb, igazabb költői képmással előtte 
senki, utánna máig kevesen ajándékozták 
meg hazai művészetünket, moly nemes vo­
nalaival, fenkölt tekintetével s a Caesárokó- 
hoz hasonlók oszorus fejével valódi márványba 
faragott apotheosis. Ez a szobra volt az, 
mely az ifjú művész saját vallomása szerint 
odakint, Rómában szerencséjének első pla­
nétája, itthon hírnevének és dicsőségének 
első magasabb lépcsőfoka lett. Ebben és 
ezzel nyitja meg egyúttal Ferenczy annak a

fényes Pantheonnak ajtaját, amelyben sza­
vaival szólva: „nemzeti nagyjaink emlékét 
márvánnyal kívánta megóvni a feledókeny- 
sógtől.“ Ez a mellszobor előfutárja az Atyja, 
Kazinczy, Felsőbüki Nagy Pál, az Ürmónyi, 
Rudnay prímás s mások szobrainak, egy­
szersmind néma fölhívás, hogy ébredező faji 
erőink közt az irodalom mellett a művészet­
nek is egyik alkotó elemévé kell lenni nem­
zeti műveltségünknek.

És az ifjú Ferenczy, ezt az első, leiké­
től lelkezett kincsét, midőn hosszas római 
tartózkodása után hazafelé indul, ugyanaz® 
zal a minden anyagi érdektől ment hevü­
lettel, amellyel szobrának a gondolata fo­
gant lelkében, 1822 aug. 17-ről kelt soraiban 
a debreceni ref. kollégiumnak ajánlá föl. A 
Rá és hazai viszonyainkra egyaránt jellemző 
levél szövege a következő:

„ A Debreceni Nemes Kollegium Elöl­
járóihoz 1

Szivfájlalva bocsájtom útra ezen ajánló 
levelemet, annyival is inkább, hogy a már 
kilencedik esztendőre menendő, magyar ha­
zámtól való kimaradásom és csak igen ke­
vés Correspondentiám a hazám mostani álla­
potát annyira idegenné tették előttem, hogy 
Debrecen városában, az ón nagy gyaláza­
tomra, egy magányos személyre nem titulál­
hatom. Ily ügyemben veszem a legegyügyübb,

Valódi hollandi tulipán- és jáczint-hagymák, 
úgyszintén szobai Dísznövények nagy válasz­
tékban kaphatók .. Pácéit Jánosnál Piacz-utcza 28-ik szám. 

Mészet:
ferencz 3ózsej-ut 6. szám.
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Ezer tiszteletes ur.
*

Don morgue fr.mcia theológiai tanár ma 
megjelent a Kőtemplomban az Orle közgyű­
lésén. Beszédet intézett a magyar kálvinista 
papokhoz és elragadó örömmel jelentette ki, 
hogy ennyi református papot együtt még 
soha életében nem látott. De ezt a kijelen­
tést nemcsak a nagy tudós ajkáról halljuk. 
A papokról beszél ma mindenki Debrecen­
ben, akik eljöttek közénk Erdély fenyves 
bércei közül, a hömpölygő Duna, a szőke 
Tisza mellől. Mi vonza ezt az ezer lelkészt 
ide a kálvinista Rimába? Mi az oka annak, 
hogy roskadt, őszbe vegyült öregek, daliás, 
pirospozsgás ifjak, kongruáns és nem kon- 
gruáns papok nem kiméivé erőt, fáradtságot, 
messzi vidékről eljönnek ide hozzánk? Bizo­
nyára van vonzó erő e viharos múltú, ős 
Debrecenben is. de azt hiszem, mégis inkább 
a vallás és fajszeretet az, mely összegyűjti 
a magyar református Sión lelkészeit. Lz a 
vallás és hazaszeretet csodálatos, kápráztató, 
messze jövőbe világitó fénnyel lobban fel 
olyko--olykor a lelkészegyesület közgyűlésén. 
Ennél a fénynél szépnek, dicsőnek látom én 
Magyarország képét!... Üdvözlöm a tiszte­
letes urakat, mert a hunyó szikrát szivemben 
lángra gyújtották, mert álmukat szőttek szi­
vemben. Elandalogva jártam az eszi verő- 
fényben, hervadó fák alatt. Fáradt tekinte­
tem megpihent a sz-.lid arcú tiszteletes asz- 
szonyon, tiszteletes kisasszonyon, délceg já­
rású fiatal papon. Nélia néha megtört, öreg 
tiszteletes is került előliem. Hová lett ifjú­
sága? Még az attiláján is megzüldüítek a 
sujtásuk. Valamikor, mikor még fiatalon ál­
lított bo a kis nádfed -iü parókiába, megfe­
szült rajta a fekete sujtásos attiia ! Valamikor

1) E ti R E C Z E

Kálmán esperes vezetése alatt ^ egy 
háromtagú küldöttség járt a város­
házán s Kovács József polgármes­
ternél akart látogatást tenni. A kül­
döttséget Körner Adolf tanácsnak 
helyettes polgármester fogadta, aki 
előd a küldöttság szónoka kifejezte 
az Orle köszönetét a városnak min­
dennemű támogatásáért. Körner h. 
polgármester szives szavakkal vá­
laszolt a küldöttségnek s azzal a 
biztató ígérettel bocsátotta el azt, 
hogy ü d)récén város ismert áldozat- 
készségére és jóindulatára minden 
időben számíthatnak.

— A szerkesztőségből. A „Debre- 
czen“ szerkesztőségében változás állott be. 
Lapunk segédszerkesztője, Pálffy József ka­
tonai sz dgálatra való bevonulás miatt la­
punk kötelékéből kilépett. — Helyét Nagy 

! Ferenc, lapunk régi' külmunkatársa fog- 
I lalta el.

-- Szt. Mihály napja. Szeptember 
29-ikóre esik Mihály napja. A városban lakó 
Mihály nevüeket nagyszámmal keresték fel 
az ismerősök és jóbarátok, hogy gratuláció­
jukat kifejezzék. A vármegye tisztikara az 
alispán vezetése alatt dr. Czeglódy Mihály 
főügyészt köszöntette fel, míg a mezőren­
dőrségen a hivatalnoki kar dr. K. Tóth Mi­
hály rendőrkapitányt részesítette kedves 
ovációban.

A vasutasok szerenádja.
1 A vasutasok árvaháza alapításának 
■ lelkes vezetője Uhlarik Béla és min- j 
I den szépért, nemesért lelkesülő fele­

sége. Az árvaház alapítását célzó 
akció holnap kezdődik, amelynek 

i az előestélyén az „Egyetértés“ dal- 
! és zene köre fáklyás menettel egybe­

kötött szerenádot rendezett Uhlarik 
Bélánó tiszteletére. A fáklyás zenét 
szerre menő közönség hallgatta

régen !.. . Isten hozia közibünk a szelíd arcú 
tiszteletes asszonyokat, daliás tiszteletes ura­
kat, őszbe vegyült, öreg lelkipásztorokat !

---- <n. /.)
—- Az Orle. köszöneté. Az

Orle. megbízásából ina délelőtt Tóth

végig.
— Kitüntetett tanár. A vallás és 

közoktatásügyi miniszter Frank János, deb­
receni állami főreáliskolai tanár részére ezer 
korona utazási ösztöndijat utalt ki. A kitün­
tetett professzor legközelebb külföldi tanul­
mányútra megy.

1909 szeptember 30.

— A Csokonai-kör kegyelete Thaly
Kálmán iránt. Abból a mély gyászból, 
amely a tudományos irodalmat és Debrecen 
városát érte Thaly Kálmán halálával, — a 
Csokonai-kör is k'ivotte a maga részét. Alel­
nökié, dr. Tüdős János által koszorút helyez­
tet a nagy halott ravatalára, ami annál ter­
mészetesebb, mert a kört bensőbb kötelék is 
fűzte Ttiaty Kálmánhoz, akh 1907. évi köz­
gyűlésén tiszteleti tagjául választott. A ko­
szom szalagjának felirata is kifejezte ezt a 
viszonyt, mert igv hangzik : „Tiszteleti tag­
jának," a nagy törtónettudósnak — a debre­
ceni Csokonai kör.

-- Gyulai Pál egészséges. Gyulai Pál
a nagynevű veterán iró egészségéről az utóbbi 
napokban aggasztó hírek kerültek forgalomba. 
Ezzel szemben hitelesen jelenthetjük, hogy 
az agg iró, aki állandóan Sándor-utca 13. sz. 
alatt? házában tartózkodik, előrenaladott ko­
rához mérten kitűnő egészségnek örvend. A 
múlt héten eirrsztési zavarok hántolták, de 
múló bajából dr. Farkas László udvari taná­
csos, házi orvosa teljesen kigyógyitotta.

— Kedvezményes utazás október
hatodikam Arad város tanácsa felhívást in­
tézett az ország törvényhatóságaihoz, figyel­
mükbe ajánlva, hogy a kereskedelmi minisz­
ter kedvezményes utazást engedélyezett az 
október hatodiki aradi gyászünnepélyre. Kéri 
a tanács a törvényhatóságokat, hogy hívják 
fel erre a testületek és hazafias egyesületek 
figyelmét és azok, akik az aradi ünnepségre 
akarnak utazni, idejében adják be kérvényü­
ket a kereskedelmi miniszterhez.

— Kérelem Debrecen város nagy­
érdemű közönségéhez. A vasutas árvák 
érdekében fáradozó hölgyek e hó 30-án (csü­
törtökön) és október l ón (pénteken) minisz­
ter. engedély alapján kázról-házra járva, per­
sellyel kezükben gyűjtenek az Orsz. Vasutas 
árvák érdekében Tisztelettel kérünk minden­
kit, hogy igazolvánnyal és persellyes ellátott 
hölgyeinket fogadják szívesen és kegyes ado­
mányaikat a perselyben helyezzék el. Iga­
zolvány nélküli gyűjtők a rendőrségnek adan­
dók át. Gyűjtőinket jóindulatú pártfogásba 
ajánljuk. A debreceni vasutas árvaügyi bi­
zottság.

Az Orle képekben. A tegnap reg­
geli istentisztelet után a templomból kijö- 
vet, ott várta Letzter József tiz méteres lét­
ráján a lelkószgyülós tagjait, akikről nehány 
perc alatt készített egy nagy csoportképet, 
amely már a délutáni banketten kózről-kézre 
járt a Bika nagytermében. A másik két fel­
vétel a Bika-szálloda dísztermében, a ban-

de mindenkor ártatlan menedóklndyet és 
ajánlom a Debreceni Rifonnitus Kollégiumi. 
Elöljárósághoz; esedezvén minden hibám 
mellett, a magyar hazafiak sorúban engemet 
még elesinérni és ezen gyenge igyekezete­
met jó néven venni.

„Tudva vagyon, hogy Európának csak­
nem minden tartományi büszkélkednek, 
kisebb vagy nagyobb mértékben, ősi derék 
embereik emlékoszlopaival, akik tudomány, 
erkölcs, virtus, haza-szolgálatokkal magukat 
különböztetni tudták. Nem szűkölködött ked­
ves hazánk különböző időkben kijegyzett 
emberekkel, melynek jele az ő virágzó átla­
polja: de mégis az a sok háborúság, viszon­
tagságok, irigység, visszavonás, tán részre­
hajlás miatt is nem érdemelhette meg azt 
igy valaki, hogy neve (bár ideig való em­
lékre is) egy darab érc vagy kőbe bótnet- 
szessen. Mellyre nézve gyenge igyekezetem 
a képfaragósagbau magamat valamennyire 
kipallérozni, a Hazámnak szolgálni; derék 
embereinek egy seriesót faragni, a mesteri 
müveket százoíni és senkinek semmit sem 
szóllani. Mellynok első zsengéje azon Cső 
konai mejjképe, mellyel több tanuláson mel­
lűit időtöltésből faragtam, aikalmatosabb he­
lyet találni nem tudtam, mint azon Oskola 
több gyűjteményi közé tenni, ahol fi születőt 
tanult s meghűlt. X egye hát kedvesen

Debreceni Nemes Collégium, az ajánló magát 
többekre Ígérvén

a Magyar Haza szolgája
Ferenczy István képfaragó m. k.

*

Nemcsak a kollégium, hanem maga a 
város is nagy örömmel fogadta a becses 
ajándékot, mely előzőleg a budai várban 
volt kiállítva s innen küldte át a nádor 
Pestre, iskolánk akkori főkurátorához „Vice- 
palatinus Mólt. Péchujfalusi Péchy Imre ur 
őnagyságához“. Péchy készíttette hozzá a 
máig meglevő empire stilü, fekete fatalap­
zatot a nem valami ízléses üveg-boritékkal 
egyetemben. A város külön deputációban, 
„Külön alkalmatossággal“ egyik szenátorát, 
T. Hómery Mikó Mihály uramat küldte ki a 
szobor á; vételére, melyet megérkezte után 
Debrecen hites főbírája, T. Böszörményi Pál 
uram „a saját házánál és saját kezével bon­
tott föl“ s állított ki közszemlére, miután so­
káig „mindenfelől siettek annak látására“. 
Március 11-ón aztán a ref. főiskola könyv­
tárában ünnepélyesen elhelyezték. A pro­
fesszorok és időst-bb diákok a müvet és mes­
terét versekben siettek magasztalni; maga 
az öreg Sárvári, a professzoratus doyenje 

I (1823 április 20-án) pedig meghatva in aid

tolván a maga panegyrisót is a következő 
sorok kíséretében :

„Imó utoljára még ón is vén kezembe 
verselő pennát vóvón, talán a Musák elle­
nére is, lassodott vérrel irt Verseimet kéz­
írásban küldöm, hogy az urat a mi közsze­
retetünk és tiszteletünk felől annyival inkább 
meggyőzzem“. A hosszabb, klasszikus hang­
nemben áradozó költeményből ime nehány 
Csokonait és a müvet apostrofáló versszak be­
fejezőül :

Már nyert is ujjait életet, uj nevet 
Vitéz, az áldott Dácia lantosa,

Ki óh be hijjában követte 
A Mnemosyne kegyes leányit!

De friss babérral megkoszorúzva áll 
Ott, hol tanulá Pindusi Énekét,

A hó fehérségű karári 
Kőbe simán kifaragva ott áll;

S örökre ott lesz hiv fiijainknak is 
Hatalmas ösztön, hogy maradó nevet 

Keressenek: jót, szépet, illőt,
Ami nagy és nemes, azt követvén.

pazar vil.gaztékban, leg-oiosóLbai

SZCTGK Löfkovits Arthur és Társa
az égned, DEBRECZEN, IPl&o-utaza 38
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kett alatt történt mindkét oldali páholyból, 
amely képekbe szint hoz a fekete kabátok 
közül kivilágló díszes hölgykoszom. Hogy 
mind a négy felvétel pompásan sikerült, azt 
látjuk a szerkesztőségben bemutatott példá­
nyokból, amelyek ismét csak Letzter József 
fényképésznek kiváló ügyességét bizonyítják.
A fényképek közül a nagytemplom előtti 
felvétel Frank Testvérek férfi divat kereske­
dők üzletének kirakatában láthatók a mai 
naptól, mig a Bika dísztermében felvett kép 
Fekete Jakab férfi divat üzletében van köz­
szemlére kitéve.

— Mulatság a Csapókertben. A
Debrecen-csapókerti függetlenségi és 48-as 
olvasó-kör 1909. évi október hó 2-án, szom­
baton a Csapókerti fiúiskola tantermében és 
e célra épített nagy sátorban, saját pénztára 
javára zártkörű szüreti mulatságot rendez, 
melyre kívül címzettet és b. családját tisz­
telettel meghívja a rendezőség. Belópti-dij: 
Személyenként 1 korona. Családjegy 3 sze­
mélyre 2 kor. 40 fill. Felülfuetóseket köszö­
nettel fogadunk és hirlapilag nyugtázunk. — 
Jegyek előre válthatók : Besenyei István, 
Szabó István és Kánya Lajos csapókerti üz­
lethelyiségeiben és este a pénztárnál. Jóizü 
ételekről Szekeres Györgyné lacikonyhás, 
tisztán kezelt italokról (1 üveg bor 40 fillér,
1 üveg sör 40 fillér) a rendezőség gondos­
kodik. — Az estély kezdete 8 órakor.

— Idegenek látogatása a cukorka­
gyár városi üzletében. Az országos ref. 
lelkészek gyűlése alkalmából városunkban 
összegyűlt lelkészek tegnap és ma tömegesen 
látogatták meg a gőzcukorkagyár Tiszapalo- 
tában lévő városi üzletét. — A lelkészek 
közzül igen sokan vásároltak a cukorkagyár 
finom és Ízletes cukorkáiból, hogy otthon 
lévő hozzátartozóikkal is megismertessék ezen 
kiváló magyar gyártmányokat.

— Confetti csata. Ma csütörtökéig, 
a Piac-utcán, vagyis jobban mondva a cor- 
són d. u. fél 6 órától este fél 8 ig a vasutas 
árvák javára confetti csata tartatik.

— Borzalmas szerencsétlenség. A
Piac-utcán ma borzalmas szerencsétlenség 
történt. Mayer Jenő nagykereskedő kocsisa 
Nagy József lecsúszott a kocsiról és lába a 
kocsikerék küllője közé akadt. A szerencsét­
len fiatal legénynek a lába combjában ketté­
tört és a lába több helyen összezuzódott. A 
mentők azonnal megjelentek a szerencsét­
lenség színhelyén és a közkórházba szállí­
tották, ahol ápolás alá vették. Állapota igen 
súlyos.

— A vasutasok árvái segélyezése
céljából ma nagy hangverseny tartatik a 
Hungária kávéház összes helyiségeiben Kiss 
Béla személyes vezetése mellett.

— Színházi látcsövek nagy válasz­
tókban Lőbl Gyula és társa látszerésznél kap­
hatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz.

— Bankett kép a kongresszusról 
Fekdte Jakab férfi divat kereskedésé­
ben, Kistemplom mellett megrendel­
hető, a képek a kirakatban láthatók.

— A lelkész kongresszus tisztelt tag­
jait felkéri Dávidházy Kálmán és Társa cég, 
hogy a több mint 120 munkással dolgozó s 
különleges készítményeiről országszerte jó 
him könyvkötő műhelyét és dobozgyárát 
megtekinteni szíveskedjenek. A t. látogatók 
29-én és 30-án reggeli 7 órától este 7-ig 
a nap bármely órájában szívesen láttatnak.

— Debrecen, Piac-utca 63. szám 
alatt nagy választók színházi látcsövek­
ben : Lobi Gyula és Társa ékszerésznél.

— Portásflu fizetéssel felvétetik 
Letzter József fényképésznél.

— Az Orle képei Frank Testvérek 
nri divat üzletének kirakatában Piac­
utca és Szent Anna-utca sarok láthatók 
és az üzletben megrendelhetők.

Antidol fejfájás és nátha ellen a leg- 
obb gyógyszer. Kapható minden gyógyszer­
árba n. Ara 60 fillér,

— Szép, jó, tartós és ami fő, olcsó a 
„Hunnia“ műteremben készülő fénykép, le­
velező-lap és nagyítás. Műterem Csapó-utca.
1. Piac-utca sarok. Versenymüterein fővárosi 
mintára.

— Debreceni emléktárgyak, alkalmi 
ajándékok, gyermekjátékok és utazási 
cikkek legnagyobb választókban Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Kossuth- 
utca 4. szám.

— Református püspökök és főgond­
nokok kiválóan sikerült arcképei, valamint a 
protestáns irodalom jeles termékei kaphatók 
Csáthy Ferencnél, Egyháztól’ 2. sz. Debrecen 
legrégibb könyvkereskedésében.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Az O. R. L. E. 1. tagjainak b. fi­
gyelmét felhívjuk a Kardos László legelő­
nyösebben ismert nagykereskedő cég mai 
hirdetésére.

— Szakmányos vincellér kerestetik 
homoki szőlőbe. Cim a kiadóba.

* Parasztkisasszon.y. Az igazgatóság 
felelevenítette Bérezik Árpád nálunk reg 
nem aratott kitűnő szép színmüvét a Pa- 
rasztkisasszonyt, mely vasárnap színié keiül 
a címszerepben Szilasi Etellel.

* a cukorkagyár ajándéka a színház 
közönségének Kellemes és kedves megle­
petésben részesítette a debreceni első gőz­
cukorkagyár r. t. a mai megnyitó előadáson 
a színházlátogató közönséget. Dieses es dt- 
szes kis csomagokat a legfinomabb cuko 
kákkal megrakva helyezett el úgy a Páho­
lyokban, mint a földszinten minden ülőhe­
lyen. A pompás izü és finom cukorkák, 
melyek már külföldön is a legjobb hírnév­
nek örvendenek természetes nagy ( örömet 
keltettek. A közönség között a szétosztott 
cukorkák állandóan kaphatók a gyár Piac-u. 
üzletében 30-60 fillér és 1 koronás eredeti 
lepecsételt csomagokban. — A cukorkagyár 
figyelme bizonyára csak emelni fogja a gyár 
eddigi már is széles körben elterjedt jó hír­
nevét.

KALAP
.. 1 -•

Piac-utca 43.

SZÍNHÁZ.

[különlegességek

4 koronától 10 koronáig

LENGYELNÉL

Äpponyi nyelvrendele­
tének hatása.

A románok kezdenek meg­
hunyászkodni.

Gyulafehérvárról táviratozzak a 
következőket: Ellenére annak, hogy 
Apponyi Albert ismeretes nyelvren­
deletének mindkét román nyelvű 
egyház ellenszegült, a gyakorlatban 
mégis másként van. Az iskolák leg­
többjében, úgy a görög keletieknél, 
mint a görög katholikusoknal, a 
hittant magyar nyelven tanítják a 
hitoktatók, sőt a gyulafehérvári gim- 
'Ooatbolikus ro-
náziumban a^uß^ __ y^mai
mán ajkú tanulóknak egy' T?wA 
katholikus lelkész adja elő a vallás­
tant magyar nyelven.

Ezenkívül tudósítónk azt is 
közli, hogy a Szatmár és márama- 
rosvármegyei román iskolákban is 
állandóan magyar nyelven folyik a 
hittan tanítása.

Nagy haladás ez s Apponyi 
nyelvrendolete úgy látszik elérte 
célját, amely rendelet korszakot al­
kot a magyar nyelv történetében.

Ha igy haladunk, nemsokára 
le fog tűnni a nemzetiségi kérdés.

* A szezon kezdete. Holnap kezdő­
dik meg a nyolchónapos színházi szezon a 
„Tavasz“ cimü operette előadásával. A tár­
sulat drámai személyzete már tegnap is ját­
szott a városi tanács engedélye alapján. 
Bródy Sándor darabját adták elő zsúfolt ház 
mellett az ORLE. vendégeinek tiszteletére. 
A kiválóan rendezett darab mindvégig tet­
szett s a szereplők zajos tapsokat arattak. 
Pénteken megismétlik a „Tavasz“-!. A pén­
teki „Tavasz“ operette előadásban, mely 
egyúttal Szilassi Etel bemutatója lesz, a 
Perczel nővérek egy uj tiroli táncban mu­
tatkoznak be.

TÁVIRATOK.
Justh Kossuthnak

Budapest, szept. 28. Justh Gyula ma 
délelőtt fölkereste a kereskedelmi miniszté­
riumban Kossuthot, akivel másfél órahosszat 
tanácskozott.

Nagy összeesküves Belgrádban.
Belgrad, szeptember 29. Itt nagy 

összeesküvésnek jöttek a nyomára, 
amelyet egy volt miniszter szerve­
zett, aki részt vett a Sándor király 
elleni merényletben is. Az összees­
küvőknek az volt a célja, hogy a 
Karagy orgy evics-dinasztiát elűzi s

VEGEI ÁRUL AS!
Kontsek Kornél rendkívüli olcsó árakon kiárusítom,
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egy angol herceget ültet Szerbia 
trónjára — Á messze szétágazó
összeesküvést azonban idejekorán 
felfedezték s annak több tágját, 
köztük az exminisztert is letartóz­
tatták.

Lemondott főispán.
Budapest, szeptember 29. Besztorco- 

bányáról fávjratozzák: Oszrolucki főispán a 
mai napon beadta a belügyminiszternek ál­
lásáról való lemondását.

Görgey beteg.
Vácz, szeptember 28. Görgey Arthur 

tábornokról aggasztó hírek keringenek. Bal 
szemón érrepedés támadt s ennek következ­
tében komolyabb szembetegséget kapott. Ál­
lapota súlyos, de komolyabb veszélytől tar­
tani nem lehet.

Felfüggesztett mentelmi jogok.
Budapest, szeptember 29. A képviselő- 

ház mentelmi bizottsága inai ülésén felfüg­
gesztette Ohftba Ágost, Serbán Miklós, 
Szokoly Tamás, Orbán József, Lovásy Már­
ton, F^rkasházy Zsigtpond, Bagdics Péter és 
Zaborák István képviselők mentelmi jogait.

A képviselőház kiküldöttei.
Budapest, szeptember 29. A szinyérvár- 

aljai Kossuth-szobor leleplezésen október 
3-án a képvisolőházat Földes Béla fogja 
képviselni, az erzsóbetfalvai Kossuth-szobor 
leleplezésen, amely ugyancsak október 3-án 
lesz, Kubik Béla vesz részt. Az ungvári 
Dajka-szobor leleplezésen Visontai Soma, az 
aradi október 6-iki gyászünnepélyen pedig 
Csizmazia Endre fogják képviselni a Házat_ 
■ annak nevében ^g^SKoruzzák az emlók- 

r m.'Ütiket. "

Egy anya rémtette.
Arad, szeptember 29. Dombegyháza 

községben Surina Rozália ikreket szült és 
azokat zsineggel megfojtotta és a kútba 
dobta. Az asszonyt a csendőrsóg nem tartóz­
tatta le, mert halálos betegen fekszik.

Összeütközött automobilok.
Becs, szept. 28. Kóburg Lujza főher­

cegnő ma automobilon Becsből Budapestre 
akart rándulni. A hercegnő automobilja Be­
csen erről összeütközött egy szembejövő auto­
mobillal. — Az összeütközés oly heves volt, 
hogy mindkét automobil használhatatlanná 
vált s szerencsére a bennülők teljesen sér­
tetlenek maradtak. A főhercegnő vonaton 
folytatta útját Budapestre.

regény csarnok.

A nagy rejtély.
Folytatás.

sug-— Még van remény számomra, 
tam. — Ne feledje el a jeleket.

Visszatértünk a helyekhez, melyeket 
már azelőtt is elfoglaltunk.

Ariel ismét fenyegető tekintetet vetett 
reám. Még éppen elég józansága maradt 
borának elköltésé után, hogy figyelemmel 
kísérhetett, nem fogom-e újból félbeszakítani 
ura előadását.

Természetesen vigyáztam, hogy ne tör­
ténjék semmi ilyesmi. Most már épp oly 
mohó kíváncsisággal vártam a történetet, 
mint maga Ariel. Hisz a tárgy az elbeszélő­
nek ezer tőrt állított.

Bármely percben, a beszéd izgatottsá­
gában, a Dexter emlékezetében élő igaz ese­
mények, az előadott fictió körülményeiben 
letükröződhetnek. Bármely percben elárul­
hatja magát

Körülnézett s elkezdő:
— Közönségem helyén van-o már? 

Közönségem készen van-e már ? — kérdező 
vidáman. — Kissé jobban erre forduljon az 
arcával, — tévé hozzá a legszelídebb, leg- 
gyöngédebb hangján, mig intett, hogy egész 
arcomat feléje fordítsam.

— Nemde, nem kérek túlságosan sokat? 
Hisz a legcsekélyebb emszó-mászó férésre 
is rá néz, — nézzen tehát reám is. Hadd 
igyam lelkesülést szemeiből. Hádd táplálkoz­
zék éhes, sóvár bámulatom gyönyörű alakján. 
Jöjjön! Mutassa meg, hogy még van egy 
csekély, sajnálkozó mosolya azon ember 
számára, kinek boktogságat tönkre tette

Köszönöm. Életem világa, köszönöm.
Kezét megcsókolva intett nekem és el­

ragadtatással hátradőlt székében.
— A történet, — szólt ismét, — végre 

hát a történet. — Mily alakba öntsem? A 
dramatikas formába ? a legrégibb, legbizto­
sabb, legrövidebb módba, melyen történet 
elmondható. Először a címet. Egy rövid, 
megkapó címet: Úrnő és komorna. Helyszín: 
a költészet országa — Olaszhon. Idő: a köl­
tészet kora, a tizenötödik százed.

— Ha 1 Nézzen Arielro I
(Folyt, köv.)
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“V aLskzélyliáL \c 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

13,666-18,845/1909.

Ló és szarvasmarha eladási hirdetés.
4 Debreczen szab. kir. város tulajdonát képező törzsménesből 

6 darab számfeletti kanczalónak folyó évi október hó 3-án tartandó 
országos lóvásárban, a törzsgulyából kijelölt 6 darab jármos ökörnek 
a folyó évi október hó 4 en tartandó országos baromvásárban, min­
denkor délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen 
eladása a Városi Tanács által elrendeltetett; ezen árverésekről a venni 
szándékozók azzal értesittetnek, hogy az eladásra kijelölt lovak és ökrök 
a város epreskerti telepén az árverés előtti napokban megtekinthetők.

Debreczen, 1909 szeptember 27.
A városi Tanács.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, szeptember 29. 

Búzák indlat és vételkedv mérsékelt. 
Nyugodt irányzat mellett 35,000 métermázsa 
került forgalomba 2 és fél fillérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonancmok nyugodtak. Idő : 
nyugodt.

Búza októberre . . . 1402-03
Búza áprilisra . . 14.01-02
Rozs októberre . . . 9:56—57
Zab októberre • • 9'94-95
Rozs áprilisra . . . 7-37—38;
Zab áprilisra . . . ■ 7.60-61
Tengeri szeptemberre . o-oo-oo
Tengeri májusra . • . 7-00-01
Repce augusztusra 00 00 -00

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete tel- és külföldi szövetek valamint hadi 
felszerelési czlkkek nagy választéka raktára

IDoToreoKen, US oee'u.tJb.-xa.tQBa. -4:« szám.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
wlamint magyar-, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat és fövegeket a legjutónyosabh árak mellett készítek.

Úgy tényleges, mint tartalékos tisztek és 
egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszcrint kiváló olcsó árban felszereltetnek. Az anyag jó 
minőségért valamint előírás szerinti elkészítésért felelőséget vállalok.
Árjegyzékkel és felvilágosítással szívesen szolgálok.
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László
Vászon, Menyasszonyi Kelengye és Kész Fehérnemüek nagy raktárai

Távbeszélő: 113. sz. Debreczen, Kossuth-utca 9. Legrégibb vSszoniiztet
Ajánlja a legmagasabb igényeket is kielégítő nagy raktárait, mint legszolidabb

bevásárlási forrást a következő cikkekre nézve:
Női, férfi és gyermek kész fehérnemüek.
Női, férfi és gyermekharisnyák.
Valódi szepességi, rumburgi, creas, hol­

landi, irhoni lenvásznak.
Vászon- és- battiszt-zsebkend’ők.
Vászon, damaszt és bolyhos törülközők.
Szepességi és külföldi a-sztaMomiiek és 

kávésteritékek.
Kész ágyhuzatok vászonból és siffonból, 

simán, hímezve vagy ajourral.
Fehér picquet és barchentek.
Színes kanaváczok.
Takarózó-, padló- és lópokróczok.

Debreczen sz. kir. város 
szállítója.

Alapittatott: 1831.

Függöny és matráczcsinvat.
Schroll-féle és magyar chiffonok, pamut­

vásznak.
Nyári és téli mosó ruhakelmék.
Kész cloth, szőratlasz, selyem és nyári 

paplanok.
Csipke- és szövetfüggöny, asztál- és agy- 

teritő.
Utazó- és kocsitakarók, téli és nyári.
Kész afrik, lószőr és azcélsodrony ruga­

nyos matráczok.
Chiffon, cloth, barchent és selyem alsó­

szoknyák, bugyogók. Szines munkás- 
ingek, kötények.

Mámra<re7nnvi lffllPílííVÁlr szakszerü és a legújabb izl^ szerinti összeállítását (mely üzletem egyik főágát 
liiCllj döűöUiljf 1 IVGlull^j vik képezi), továbbá monogrammiroztatását és mosatását kiváló figyelemmel teljesítem.
Kiwánaíra üzleti megbízottam úgy helyben, mint vidéken azonnal megjelenik és b. rendelményeit elfogadja, 

mintagyüjtemértyettiet bemutatja, a vásárlást minden dij nélkül kényelmessé teszi.
Esetleges hibás árut kicserélek. Kérem kirakataimat megtekinteni.

■ - - - ■ Ir ri-|-i---------------------------------------------------------------------------------------- --------------------------------------- ------

ííi rutiaszövetek
az őszit és téli idényre, valamint 
flanelek, barohetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
dlszek ■ rrr.". : r.1; .‘ttt:

Francia P. D. jegyű fűzők 
Arcfátyol, dlvatövek, gyöngy- és bőr disztáskák, 

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I ►

kJ ’ ' e

divat- vászon- és szőnyeg-raktára 
Debreczen, Rózsa-u. 1.

Alapittatott 1842. évben.

Debreceni Tisztviselők Önsegélyző-Egyletének szabója.

MEGÉRKEZTEK
a legdivatosabb férfi szövctujöonságok 
= ■ = - őszi és téli idényre, ...
úgyszintén a Debreozenl Tisztviselők Ön­
segélyző-Egyesületének mintagyüjteménye.

SZABÓ LÁSZLÓ
férfi szab#, Széöhenyl ntóa 1. szám.

Legbiztosabb szépltöszer az

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­
lításon arany éremmel és oklevéllel. 

...........""«u- Hatása csodás I •"»
Q70nit fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplS, máj- 
utejlll, HO IQ II l! foltok, pattanások és az arcbCr 

tisztátnlanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáy-szappan" szintén egy korona
Kapható a készítő

6R0SZ NAGY FEBENCZ ??Sfz£
Debreczen, Kossuth-utca 8.,

Ja színház mellett. * Telefon Sz. 469. 
ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

35hs

Vászon, Fehérnemű, 
Asztalnemű,
Ágynemű, yr ^
Zsebkendő,
Harisnya y/x- / A

Donogán 
'<&/és Somossy

cégnél

Debreczen, 
Kistemplombazár.

iflUI tHUMM

Villamos világítást,
telefonok, villamos eseti gők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
= közöl

üFölcfváLri
Débfecehi1 dl86 elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok,- 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 

■ tők, ditiátriok állandó riagy váládztékban.- 
: Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

~,
IMS



s
: ’ f?*. '<

mmfit

N 1909 szeptember 30

APRÓ
10 «tilg 40 «Mr, azonial minden szó 4 miér, a legkisebb hirdetés 40 allét. .

r evélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8-1-ig és d. u. 2-8-ig gróf^Dégenfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha botort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg- | 

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Iskolakönyvek vidéki megrendelését leg- 
gvorsabban és pontosan intézi, Debreczen 
legrégibb könyv- és papirkereskedése: Csátüy 
Ferenc, Egyház-tér 2. sz.________________

Borsos-féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

kereslet.

Szakmányos vincellér
kerestetik homoki szőlőbe. — Cim 

a kiadóhivatalban.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „Dezső“, „Böske“, „D. 
V.“, „Szinházháti“, „Nánási“, „Pipacs“, „K. 

jeligére. _
45 éves, magános munkás ember vagyok, 

nősülósi szándékból keresek 30—40 éves j 
leányt vagy magános asszonyt. 1000 korona 
készpénzzel rendelkezem. — Levelet kérek 
„Becsületes munkás“ jeligére a kiadóba.

Intelligens fiatalember fiatal leány vagy 
özvegy barátságát keresi, kit anyagilag is 
támogatna. Leveleket „Őszi rózsa“ jeligére 
a kiadóba.

Ajánlat.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

Üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Fél egy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Zongorák, Pianinók, Harmoniumok és 
Cimbalmok bérbe kaphatók Schmidt S. hang­
szer raktárában.

Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urilcány. Cim a kiadóban.

írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre­
czen Bádogos-u. 1. 15

Műhelynek világos pincze kiadó. „Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Pénztárnokné felvétetik Fólegyházy 
János füszerüzletóbe. Ki már gyakorlattal 
bir, előnyben részesül.

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­
utca 12.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.

Egy jó családból való flu tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvétetik. Kazinczy-utca 2. sz.

Eladás.
Eladó a Csizmadiák Termelő-Szövetke­

zete Margit-fürdő telepén az egész műhely- 
és irodaberendezós, kitűnő Mcidinger vas­
kályhák, 8 darab álló Íróasztal, 12 waggon 
kitűnő 5 éves vágású száraz szerszám-gyer- 
tyánfa, hasábolt kaptafák, műszerek stb. 

í D. e. 8—12, d. u. 3—6-ig.

Eladó idei, saját termésű must, 100 hektó 
Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debrcczenben.

50 hektoliter órmellóki must eladó. Cim 
a kiadóban.

Egy hús , tej- vagy kenyórhordó fóderes 
kocsi eladó. Csapó-utca 40.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Külön bejáratú g^rpon lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cim 
a kiadóban.

Koszt és kvártély kapható Vígkedvű 
Mihály-utca 17. szám alatt.

Két raktár november 1-re kiadó, Csapó­
utca 50 sz.

VltUMOSJillAElTtS =
DEBRECZEN, P0LLÄR SAMU

wwit vmm

Padló lakk
minden színben, dobozonként 60 krajcár

a festékgyári raktárban
^atvan-utca 8. szám. Zelejon 205. szám.
kkkkkltkli iiiiiiái

A

-féle

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Hatasa bénn-uila.- 
ios. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TET1 A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

lihalofiü Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Simonffy-ntcza 13. számú ház eladó,
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Vetni való búza eladás. Szép, tiszta, 
80—81 qualitásu búza, tisztán kirostálva kap­
ható, kisebb és nagyobb mennyiségben. Cim 
a kiadóhivatalban.

Babot, diót, kölest és egy óbb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

Billlárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

VIZVEZETjKjs jSATORNA
______________ PIAC-UTCA 43,
TELEFON 656. BERENDEZÉSI VÁLLALATA TELEFON 656.

Villamos motorok, ivlámpák, # Fürdöberendezések, mosdók, 
csillárok és Izzólámpák. # kiesettek és kagylók,

valamint világítási és vízvezetéki szerelvények állandó raktára.
Költségvetések és tervek díjmentesek. — Javítások eszközöltetnek.

i hölgyktiÉsÉg figyelmébe!
Minden alkalmi vételnél

olcsóbban
szerezheti te szükségletét
az őszi és téli évadra Ruhakelme, Selyem, 
Bársony, mosóáru és Kendő újdonságokban

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyeg áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 6.

SARG-fei

LEGJOBB

og-CRF.ME

Nyomatott Uobroo^PTt Hz,ab. kir. város könyvnyomda - vállalatánál.
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